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س1) ماذا تفيد قد إذا دخلت على الفعل الماضي و الفعل المضارع ؟ هات أمثلة على ذلك

  

: قد وصل القطارمثلج1: إذا دخلت قد على الفعل الماضي أفادت التأكيد. 

  

و إذا دخلت على الفعل المضارع أفادت

  

: الشك و الاحتمال. مثل:قد تأتي الطائرة متأخرةأولا 

  

: التقليل مثل: قد يرسب المجتهدثانيا

  

: التحقيق مثل: قد نعلم أنه ليحزنك الذي يقولونثالثا

  

س2) لما زرت المريض ذكرته بأجر المصاب . اذكر أحكام ـ لما ـ

  

ج2: أحكام لمَّا هي كالتالي

  

: تسمى لما الحينيةأولاً

  

: هي ظرفُ زمانثانيا
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: تختص بالماضيثالثا

  

: يكون جوابها فعلاً ماضيًارابعا

  

س3 ) متى يكون اسم الإشارة نعتا ؟

  

3ج: يكون اسم الإشارة نعتا إذا وقع بعد العلم و المعرف بالإضافة

  

س4 ) ما هي الأحرف المشبهة بالفعل ؟ و ماذا تفيد ؟

  

ج4: الأحرف المشبهة بالفعل هي ستة: إنَّ ـ أنَّ ـ كأنَّ ـ لكنَّ ـ ليت ـ لعلَّ

  

 تفيدان التوكيدأنَّ و إنَّ

  

كّأنَّ  تفيد التشبيه و الظن

  

 تفيد الاستدراكلكنَّ

  

 تفيد التمنيليت

  

 تفيد الترجيلعلَّ

  

س5 ) ما هي أحكام اسم و خبر الأحرف المشبهة بالفعل ؟

 2 / 6



Tome 4 - Correction du controle n°1

Écrit par Administrator
Samedi, 09 Février 2013 07:40 - Mis à jour Samedi, 09 Février 2013 07:41

  

ج5 : أحكام اسمها و خبرها

  

أًولاً : يجوز أن يكون اسْمُها نَكِرة

  

ثٍانيا : خَبَرُهَا كَخَبَر المبتدأ إما مفردٌ ، وإما جملةٌ ، وإما شِبْهُ جُملة

  

: لا يجوز تَقَدُّمُ خَبَرِهَا عليها، ولا على اسْمِهَاثالثا

  

رُابعا : يَجوُز تَوَسُّطُ خَبَرِها بينَها وبين اسْمِها إذا كان الاسمُ معرفةً والخبر
شِبْهَ جُملةٍ

  

خًامسا : ويجب ذلك إذا كانَ الاسمُ نَكِرَة

  

سّادسا " : يجوز دخولُ نونِ الوِقايةِ على "إنَّ، وأنَّ، وكَأنَّ، ولَكِنَ

  

[س6 ) اعرب هذا الحديث [ لا ضرر و لا ضرار

  

َ نافية للجنس ، لاج6:  : واوو : اسم لا مبني على السكون ، خبرها محذوف تقديره موجود ، ضرر
العطف ، 
لا
: نافية للجنس ، 
ضرارَ
: اسم لا مبني على السكون ، خبرها محذوف تقديره موجود ،  الجملة لا ضرار معطوفة على
الجملة لا ضرر

  

س7 ) اذكر أحكام ـ إنما ـ
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ج7: أحكام إنما هي كالتالي 

  

: إنما أصلها إنَّ اتصلت بها ما الزائدة أولا

  

: مآلزائدة تسمى ما الكافة لأنها تكف إنَّ عن العمل ثانيا

  

: تدخل إنما على الجملتين الاسمية و الفعلية ثالثا

  

: تفيد إنما التعيين و توجب إثبات الحكم المذكور و نفي غير هذا الحكم عنهرابعا

  

.س8 ) اذكر أنواع البدل مع الأمثلة

  

ج8: أنواع البدل هي

  

: بدل الكل من الكل مثل أكلت التفاحة كلهاأولا

  

: بدل البعض من الكل مثل شربت كوب العصير نصفهثانيا

  

: بدل الاشتمال مثل اعجبني هذا الولد اخلاقهثالثا

  

: بدل المباين مثل اشتريت القلم الريشةرابعا
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. س9 ) متى يصير الفعل اللازم متعديا ؟ وضح ذلك بالأمثلة

  

ج9: يصير الفعل اللازم متعديا إذا انتقل إلى بابي أفعل ، و فعّل

  

.: خَرَجَ حامـد من الفصل.أَخْرَجَ المدرسُ حامداً من الفصلمثال أفعل

  

مَثال فعّل: . نـامَ المريضُ.نَوَّمَ الدواءُ المريض

  

س10) اذكر بعض أبواب الفعل الثلاثي المزيد و هات مثالا لكل باب

  

 سافر جاهد سامحمثلج10: من الثلاثي المزيد باب فاعل 

  

 تدارس ـ تفاهم ـ تساءلمثلباب تفاعل 

  

 انكسر ـ انصرف ـ انشقَّمثلباب انفعل 

  

س11) هات جمع هذه الكلمات : خطوة ـ أخرس ـ غرفة ـ مزية ـ أعور ـ عنكبوت ـ مستشفى ـ أصفر

  

ٌ : خطوات ،  خطوةٌ ٌ : خرسٌ ، أخرس ٌ : غُرُفاتٌ ،  غرفة ج11  : عُورٌ ، أعور

  

ٌ : صُفْرٌ ،  أصفرٌ  ٌ : عَناكِبُ ،  عنكبوت  : مزايا ، مزيَّة

  

مٍستشفى  : مستشفياتٌ ـ مشاف
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 س12) حول هذه الكلمات إلى جمع ثم إلى جمع الجمع : يد ـ مكان ـ إناء ـ سوار

  

ج12   : أيدٍ : أيادٍيدٌ

  

مُكانٌ  : أمكنةٌ : أماكن

  

إٍناءٌ  : آنيةٌ : أوان

  

سُوارٌ  : أسورَةٌ : أساوِر
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